



Nro. 36.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indult Bétsből, Pénteken November 2-ik napján
1804-ik esztendőben.*

B é t s.

Az Udvari Ujságlevélben ezeket olvassuk: — „
Ő Császári Királyi Felsége, a' ki szünet nél-
kül azon törekedik, hogy kedves és hűséges alatta-
valóinak, a' kik a' mostani szük időnek teheit leg
inkább érzik, minden kitelhető és a' Stáus' egyéb
szükségeivel megegyezhető' lárma nélkül va ő
segédelmet nyújtson, mostanában is ezen Cseh or-
szági útazásának alkalmatosságával, nemcsak hogy
a' szükség által okoztatható veszedelemnek félel-
meit ezen vidékeken azonnal eloszlatta, hanem en-
nekfelelte a' maga Bétsi jó lakosainak szegényebb
sorsosai eránt is, a' kikre nézve ő Felsége az éle-

lemlere leg inkább megkívántató dolgokban már több elzáródóktól fogva oly sok nagy és közönségesen tudva nem lévő áldozatokat tett, a' maga atyai gondoskodásának újabb bizonyosságát mutat-
ta. Az itt lévő, Jótétel' állapotjára ügyelő Úd-
vari Commissió' Előelőjéhez Hertzeg Schwartz-
berghez t. i. tiz ezer Forintokból álló summát küld-
vén ő Felsége, ilyen kegyelmes irásban határoz-
ta meg a' maga azzal való jóltévő tzeljät: — „

„Kedves Hertzeg S c h w a r t z e n b e r g ! A'
valósággal szükölködő szegényeknek a' békövetke-
ző télen 's a' nevekedő szükségnek idején való se-
gitödhetések végett, küldöm az ide rekerzett tiz
ezer Forintokból álló summát, hogy tzelözásom-
mal megegyezőleg, a' Jótétel állapotjára ügye-
lő Udvari Commissió által illendö képpen felösz-
tattasson, és szükséges segedelemre fordittasson. —
Költ Budweisban, Oktob. 27 kén 1804 ben.

„ F e r e n t z .

Robertson igen nagy betsületet nyert ma-
gának azon múlt hétfüi, levegö béli próbatételé-
vel, a' melyről a' közelébb költ M. Ku irban em-
lékeztünk. Nézői voltak a' minden rendü fokará-
gon kívül, Károly, János, Lajos Rainer, és Rudolph
Fö Hertzegek, továbbá a' Maylandi völt Kormá-
nyozó Ferdinánd Fö Hertzeg és ennek Fö Hertzeg
fisi. Az egész közönségtöl érdemelt nagy betsüle-
ten és tiszteleten kívül, ajándékot is szépet nyert
ezen tudományos és gyönyörködtető időöltése ál-
tal a' nevezett Meffer. Az ö nevendékjének, a' ki
meglehetőz magollágra felemekeövéen, onnét, egy
tafotából való, eseraye formájú alkotmány sege-
delmével, egy kosár formájú edénkében állva, és

két kezével az esernyőről lefüggő és a' kosárcát tartó kötelekhez fogozva, hideg vérrel lebotsátkozott, Michaud a' neve. Azt az idő pontot, midőn Michaudnak a' levegő golyóbistól elválni, és laindúlni kellett, Robertson két lövés által jelentette meg néki. Egy jó darabig, addig t. i. míg az esernye alá a' szél bé nem kapott és azt ki nem nyitotta, a' villámláshoz hasonlító sebességgel esett lefelé az ifjú: hanem, megnyilván egyszer a' feje felett az alkotmány, azonnal lassabban, és mintegy győzedelmeskedéssel jött-le az emberek közé.

Ez az esernye formájú esés ellen való alkotmány önnön találmánya Robertsonnak, és annyival dicséretesebb, hogy az égések alkalmatosságával a' magoss épületekbe felszorúlt emberek, ennek segedelmével az ablakból kibotsátkozhatnának, és életeket megtarthatnák. Ha nem megjegyzésre méltó, hogy az ablakból való kibotsátkozások' alkalmatosságával már jól kiterjesztődve kelene lenni az alkotmánynak, minthogy külömben könnyen megtörténhetne, hogy az ember eléhh a' földre érne, mint sem az esernyét a' levegőnek ereje kinyithatná, 's úgy megüthetné az ember magát, mintha esés ellen való alkotmányhoz sem lett volna fogozva.

Bétsi Doktor De. Carro úr, nevezetes és a' közönség figyelmettségére érdemes levelet vett Ceylon szigetéről az ott lévő North nevű Anglus Kormányozótól, és Christie nevű fő orvos-tól a' tenéhnimlőoltásnak előmeneteles körülállásai felől. Az 1802 dik elzindónek Augusztustól fogva a' folyó elzindó Apriliséig, az Anglus

soknak a' Kandy béli Királlyal való hadakozások mellett is, 21 ezer emberekbe óltatott-bé a' nevezett szigeten a' tehénhimlő. Ceylon szigete igen nevezetes ezen tekintetben arról, hogy a' gyermek-himlőnek pusztításai sohol nem voltak kegyetlenebbek, mint itt; minden három himlősek között egy, és minden negyven gyermekhimlővel béoltattak között is egy holt meg rend szerént. Melly irtóztató ostornak kellett ennek a' lakosok' szemei előtt lenni, megítélhetni csak ebből is, hogy midőn a' himlő valamely vidéken kegyetlenkedni kezdett, az egészséges lakosok még az onnét távol lévő helységekből is elfutottak, és a' betegeket minden segedelem és eleség nélkül, vesztekre oda hagyták. Az ilyen vidékeken még a' földművelést is félbehagyták ilyenkor a' lakosok, és a' kész termést sem takarították be, hanem a' mezőkön hagyták veszni. Az Anglusokra jutván az 1802 dik éltendőben ezen szigeten a' Belgák birtoka, az Anglus Országlószék két hajókon, a' mellyek ágyúzó készülettel indultak oda, tehénhimlő készületet is küldött oda Doktor Jennernek önnön intézetei szerént: hanem azon Orvosoknak nagy szomorúságokra, a' kikre a' hajókon a' himlőkészület volt bizattatva, ez az egész készület haszonveletlenné lett az ő 5 hónapokig tartott evezések alatt. Annival kedvesebben eshetett ezen Orvosoknak, midőn megérkezésekkor a' tehénhimlőoltást már folyamatosan lenni szemlélték. Az alatt t. i. míg ők a' tengeren eveztek volna, a' szárazon Doktor De Carrótól küldetett tehénhimlő matéria épségben oda érkezett, és a' nevezett Doktoroknak megérkezésekkor már nem csak a' szigeten folyt divat-

jában, hanem még az ő hajóikon hozatott és az útban született néhány gyermekekbe is beoltatott. Ez az oltó matéria vitetett el Ceylonról az után Sumatrába, Isle-de-Franca, Bourbonba. Az Indus Orvosok tüzesen folytatják a' tehénhimlő oltást: csak azt nem szeretik benne az Anglusok, hogy nem nagy vigyázással bánnak véle, nem egész gondal figyelmeznak a' jelekre, holott az Indus lakosoknak színe az Europaiakénál sokkal nagyobb figyelmeteliséget kíván az oltó Orvosokban ha munkájoknak jó következése felől bizonyosok akarnak lenni.

Magyar Ország.

Ungvárról, Okt. 6 kán. A' mi igen kegyelmes öreg Püspökünk, Méltóságos Batsinsky András Ur Eő Excellentiája Felséges Királyunk neve napjának elztendőnként tartotni szokott tiszteletét most amaz örökös Auszriai Imperatori Méltóságnak tiszteletével együvé kapcsolván, igen különös ajtatóssággal, érzékenységgel és ceremoniával innepelte meg; úgy mint: az azt meg előzőtt estvén hét órakor meg szólalván a' nagy Urbány (harang) ő Excellentiának egész Residentiája, és a' vár mellyben most Seminarium vagyon egy szeriben meg világosítva szemléltettek, melly dolgot azonnal számos ágyú lövések hirdettek ki. Másnap reggeli 9 órakor ő Felsége böldeg, 's hofszas életéért, és Imperatori Méltóságnak szerentsés örökre való terjedéséért, énekes Liturgia; Méltóságos Benedekfalvi Luby Károly Kir. Commissarius Ur, és sok külömbféle Rendü, és Rangú Uraságoknak buzgó jelenlétekb; itten kvartélyban lévő Ká-

roly Lotharingiai Herceg vasas Regimentjébéli Ka-
 tonaságnak paradirozása alatt nagy ceremóniával
 és ajtatófósággal tartatott Sz. Misének minden na-
 gyobb pontjira, a' Residentia előtt rendben ál-
 lott katonaság tüzelt, és az ágyúk durognak. Sz.
 Liturgia áldozatnak vége lévén maga, Ö Excellen-
 tiája kezte el Orosz nyelven azon éneke; Tíged
 Isten dicsérik, melynek énekése alatt, a'
 katonaság háromszor salvét lött, és sok ágyú lövé-
 sek tétettek. Ezen ceremóniák után számos Ura-
 ságok Residentiába felkésérék Ö Excellenciáját;
 a' holott igen érdemes penziós Kapitány Kopjonyi
 Mátyás Ur, ezen kettős innepléshez alkalmaztatott
 igen szép Deák orációval Ö Excellentiája előtt, mint
 Belső Titok Tanácsos előtt. Ö Felségét köszön-
 tette. A' melly köszöntést Ö Excellentiája is Fel-
 séges Urunk nevében acceptalván igen érzékeny ki-
 fejezésekkel viszszoneozta. Délben három asztal-
 rúl több mint 150 mint két Renden, és Nemenlé-
 vő Uraságokat vendégelt meg Ö Excellenciája,
 ebéd felett az első pohárt ezen kettős innephez ké-
 pest Felséges Urunk második Ferentz boldog, és
 hosszúas éleért, a' másodikat mostan felvett Im-
 peratori Méltóságnak szerentsés, állapotjaért, 's an-
 nak örökre való megmaradásáért, a' harmadikat
 Felséges Aszszonyunknak, és kedves magzatának,
 Herceg. és Hertzeg. Aszszonyoknak egészségekért;
 azután Károly Ö Királyi Fő Hertzégységéért egész
 katonai Statuffal egyetemben, nem külömben Or-
 szágunk Nádor Ispányáért Ö Királyi Fő Hertzégse-
 géért egész polgári Statuffal együtt, maga köszön-
 te el Ö Excellentiája; minden elköszönés után
 lok vivát kiáltások között a' rendben állott kato-

nafág egy egy falvét lőtt, és az agyúk durogtanak. Az ebédet egy fényes bál váltotta fel, melly egész éjfélig tartott. A' Katonaságnak ételén, és italán kívül, hogy hofszabban érezhették ezen kettős innaplásnak örömet, minden legénynek 14 krajtzárókat méltóztatott Ő Excellentiája rendelni; azokat is ide értvén, kik vagy betegség, vagy más akadály miatt, e' ceremonián jelen nem lehettek."

N é m e t O r s z á g.

H a m b u r g b ó l Oktob. 18 dikén. Azólta, hogy a' Malagai sárga hideg Spanyol Országok Déli vidékein ujjonnan kiütött, valamit nállunk, ugyan egyéb Északi Német Ország tengeri vidékein is szükségesnek ítéltetett az, hogy minden eszközök elő vétettefienek annak meg akadályoztat hatására, hogy ez a' veszedelmes nyavaja, a' Spanyol és Északi Amerikai tengerekről hozzáak érkező hajókon, ide is el hatalmazhasson. Az intézeteknek meg tételek végett, valamint nállunk, úgy Brema és Lübeck városaikban is különös Commissiók rendeltettek.

H a m b u r g October 19 dikán. Ambár lehetetlennek látszik, hogy a' mi határunkon tett előre való rendelések mellett, a' Spanyol Országot pusztító sárga hideg hozzáak is eljöheszen: mindazáltal a' mi előre látó Magistrátusunk, a' tsak az emberek fejekben lévő, és néha tsak képzelődés által szült félelmeknek elhárítására is szükségesnek ítélte, hogy a' Malagában uralkodó sárga hidegnek sok tapasztalt Orvosok által meghatározott je-

leit nyomtatás által közönségsé tegye, a' melyekből annak kezdetét; folyamataját, és vagy életre vagy halálra való változását meg lehetlten esmérni. A' jelek a' következendők:

A' nyavalya nagy elgyengüléssel, és többnyire hirtelen kezdődik, úgy hogy gyakran elájulva csak le rognak és le esnek lábokról a' betegek. Azután karnak és lábnał fájdalomai, kegyetlen és kivált a' szemürege felett, és szemüregében való főfájás, a' gyomornak érzékenysége a' leggyengébb horzá éréskor is, és gyomor émejgések következnek. 24 vagy 48 órák múlva erőls hányás veszi elő a' betegeket, melyben előbb csak a' bé vett italokat, az után pedig valami nyálkás, és epés matériát vetnek ki, 's ezen hányás mind halálíg gyöttri őket. Egyszermind az ábrázatjok felpuffad, szemeik megveressednek, nagy belső meleglégről, nagy szomjúlágról, és belső szorongattatásról panaszkodnak, és félre beszélnek. Majd az után álmosok lesznek, az eddig sebes pulzusok gyenge és rezzkető leszsz, ábrázatjok, és szemek' golyója megsárgul, mejjek és nyak szirtjok setét sárga szinnel vonódnak bé, a' hányás nyakrabb, a' kihányt matéria nyúlósabb, feketésebb, és oly erőls, hogy a' száł belső részét kieselzi; utóljára pedig olyan leszsz, mint a' káve' sepreje, és bűdös, rothadt szagú. Egyszermind a' nyomorúlt beteg nagy gyomor fájdalmakat szenved, gyakran tsuklik, nyelve meg feketedik, a' sárgaság az egész testet elborítja, szemei véresek lesznek, többé magáról nem eszmél és rángatódzások közt hal meg. Kevéssel halála előtt néha jobbra fordul a' beteg; de a' mely job-

bulás tsak nem bizonyos jele szokott lenni a' közelgető halálnak. Többnyire a' 7-dik nap előtt halnak meg a' betegek, ha pedig meglábolták a' nyavalyát, nehezen állanak helyre, és későre lábadoznak fel.

Ezen sárga hideg közönséggé való tétele mellett még meg is hivattattak a' Magistrátus által minden orvosok, hogy azonnal jelentést tegyenek a' Felső égnél, mihelyett a' leg első jelenséget veszik észre ezen pusztító nyavalyának.

Spanyol Ország.

Malagából, Sept. 19 kén. Nállunk a' naponként meghaló emberek' száma kissebbedik, de nem azért, mintha az öldöklő nyavajagyengülne, hanem azért, hogy az élők' száma naponként kisebb; a' kevesebb közzül kevesebb halhat meg. Még két Orvosunk van életben, hanem ezek sem járnak már betegekhez. Az utzákon egy embert sem lehet látni. Minthogy valamint sem innét ki menni senkinek, sem a' ki kiment annak többé vissza jöni, halálos büntetés alatt nem szabad, a' világi dolgoknak folyásáról semmit nem tudhatunk; azt sem tudjuk, hogy a' szomszédunkban mi történik.

Négy napi laistromá a' Malagában egyszers mind feküdt betegeknek, holtaknak és meggyógyultaknak: — September' 18 kán feküdt 2811; 19 kén 2544; 20 kán 2343; 21 kén 2196 ember. Ugyan azon hónap' 18 kán megholt 134; 19 kén 114; 20 kán 98; 21 kén 115. — meggyo-

gyűlt éppen ezen napokon, u. m. Sept. 18-kán 236;
19 kén 142; 20 kán 151; 21-kén 158 ember,

Frantzia Birodalom.

Párisból, Oktober' 19 kén. — A' ma ki-
jött Moniteurben jelentetik, hogy a' Frantzia Csá-
szár' koronáztatása November' 25 kére határozta-
tott legyen.

Tegnap ilyen Császári Dekretom jött ki a'
Moniteurben: —

„Napoleon, Isten' kegyelméből és a' Respub-
lika' Konstituziója által Frantziák' Császája. Mind
azoknak a' kik ezt olvassák békeféget. Meg ha-
tároztuk és határozzuk, mint következik: —

„A' Törvényhozó Gyűlés a' jövő Frimaire
első napjára (Nov. 22 kére) öszsze hivattatik, oly
véggel hogy a' mi felkenettetesünknek és megko-
ronáztatásunknak solennitállán, a' Birodalom' Kon-
stituziójának tartása szerént, jelen legyen. Paranc-
sóljuk és rendeljük, hogy a' jelen való határozás
a' Törvények' könyvibe íródjon bé. Költ a' mi
St. Clouban lévő Császári palotánkban, Vende-
miaire' 25 kén, a' 13 dik elztendőben (Oktober'
17-kén) — „Napoleon, &c.

A' Császárné úgy nevezett Hofdamáinak szá-
ma, 20 ra neveltetik. — Bonaparte Jósef
Császári Hertzegről úgy itélnek, hogy nem soká'
még nagyobb méltóságra fog lépni.

A' Párisi levelekben olvassuk, hogy a' há-
rom Császári Hertzegalzszonyoknak a' Császár 3

testvér hugainak férjeik, Hertzeg Borghese, General Murat, és Bacciochi Ur, kik közül az első külföldben is Hertzeg, a' Császári koronátzióinak alkalmazhatóságával Frantzia Hertzegekké fogvának tetténi. — A' Császári 36 pázsek (page), a' kik nagy részint a' régi leg főbb Fr. familiákból való fiuk, igen drága formaruhát kapnak a' koronázásra.

Orosz Birodalom.

Péttersburgból, Sept. 28-kán. — Két Linea hajóink és két Fregátjaink, a' mellyek ezen napokban a' Cronstadi kikötőhelyben néhány hónapokra kivántató eledelt raktak fel, a' közönséges vélekedés szerént, a' Közép tengerre fognak béevezni.

Egy közelébbi Császári rendelés szerént csak a' közönséges rekrutázás irattatott ki ezen elzteni dőre, a' mellynek száma az Orosz Birodalomban elzteni dőnként 500-tól 1 szokott lenni, a' melly számból mind a' szárazon mind a' vizen való fegyverezek a' magok telyes állapotjokra pótoltatnak. Ugyan ezen Fels. Császári rendelés szerént eltöröltetett az a' szokás, a' melly mind ez ideig fennállott az Orosz Birodalomban, hogy egy Uradalom, katonát állithasson pénzért a' másik helyett, vagy hogy a' maga jobbágyai között más uraságért bizonyos számú embereket katonáknak eladhasson. Minden falú és minden Familia a' maga emberei között tartozik a' rá eső rekrutákat kiállítani. Hogy annak a' orosz szokásnak is eleje vétetődjön, a' melly szerént a' katonaság' elkerül-

hetése végett némelyek magokon tsonkaságot ejteni szoktak, olyan rendelés tétetett, hogy az olyan házak, a' mellyek felől kivilágosodik, hogy azokban szántszándékkal efféle történt, egy helyett két rekrutát tartoznak kiállítani, a' bűnösök pedig tsonkán is szolgálni tartoznak, vagy a' társzekerek körül, vagy pedig a' várak és erősségek mellett való dologtétel által.

A' Saksen Weimari Örökös Hertzeg a' feleségét Maria Nagy H. aszszont Okt. 8 n vizitel a' maga Fejedelmi lakhelyére. Egész udvara 12 szekereken és 56 lovakkal indul útra.

A' Katharinenburgi vidéken lévő arany erek, a' mellyekre nem rég találtak, igen gazdagok. Ezen ujj bánya többet béhoz esztendőnként, mint akármelyik az Orosz Birodalom béli régibb arany bányák között. A' Berezofi híres bánya még egyszer sem hozott bé esztendő által többet 2 Pud arany. nál: a' Katharinenburgi ellenben az idén is béhozott 5 Pudót. — (Ezen irók szerént 5 Pud telzen 200 Fontot.)

Svécia.

Calmarból, Oktob. 4 kén. Az Artéziai Gróf nem nagy számú kísérelvel egygyütt Angliából Gothenburgba általérkezett, a' honnét erre felé folytatja útját. Gothenburgban az Ország' Kapitánya fogadta illendő tisztelettel. Két napokig mulatván ott, az alatt megjelent egy előkelőbbekből álló társaságban is, a' melly az Oberstlieutenant Ehreström hazánál tartatott.

S w é d p o m e r a n i á b ó l , Oktob. 15 kén.
Ezen tartománybéli Rendeknek az ő Királyoknak
ittléte, közönseges gyűlésre szolgálattott alkalma-
tosságot: az üléseket maga ő Felsége nyitotta ki
vagy kezdette. el igen szép és gyökeres beszéd-
del.

K ö n y v á r o s i T u d ó s i t á s .

Némelly Tudós Hazafiak által meg kívántatván,
köteletségünknek tartjuk, hogy a' Magyar Literatu-
rát kedvellő Publicumnak azon részt is, mellyel meg
esmeretségben lenni nem vólt szerentsénk, azon igye-
kezetünkről tudósittsuk, mellyel már mostan, kül-
ső Országi könyvekből álló kereskedésünkel öszve
kaptsólt, Magyar könyvekkel való kereskedésünket,
napról napra jobban elő fogjuk mozdítani. Ezen
igyekezetünknek fő tzélja az, hogy minden könyvek
mellyek tsak Hazánkban ki jöttek, mig egészen
el nem kelnek, nállunk, a' mennyire lehetséges,
tellyes számban, fel találtaffanak. (Ugyan erre néz-
ve jelentyük azon Tit. Uraknak a' mellyek vala-
mi könyvet ki adni szándékornak, hogy aztat men-
nél hamarább annál szivesebben veszszük és el adá-
sán tehetségünk szerént fogunk igyekezni). Mind
kiváltképpen semmit el nem fogunk mulatni, a'
mivel gondoljuk hogy mint belső. mint pediglen
külső. országi könyvekkel való szolgálattunkat kel-
lemetessebbé tehettük.

Azon Titt. Uraknak is mellyek a' Debrecze-
ni sokadalmat meg szokták látogatni, minden soka-
dalomkor (a' télit ki vévén) könyveinknek meg le-
hetős részével szolgálattyokra fogunk lenni.

Ezzel az itten alól fel jegyzett könyveket, magunkat pedig az E. demes Publicumnak hajlandóságába ajánljuk.

Mosótzai Institoris Gábor,
és

Mosótzai Institoris Károly,
Könyvárosok Pesten.

* * *

Mosótzai Institoris Gábor és Institoris Károly Könyvárosoknál Pesten az új városban Ürményi Ö. Excell. házában, többi között ezek is találtak:

Magyar Poéták kik Római mértékre írták 1540 től 1780 ig. Kiadta Virág Benedek. 8. Pesten 1804. Könnyű kötésben (broché) 20 xr.

Az Üdösb Kátó vagy M. T. Cicerónak Beszélgetése az Öreglegről. Magyarázta Virág Benedek 8. Pesten 1803. Könnyű köt. 40 xr.

Lélius vagy M. T. Cicerónak Beszélgetése a' Barátságáról. Magyarázta Virág Benedek in 8. Pesten 1802. Könnyű köt. 40 xr.

Urania. Elő Elztendő I. II. III. Köttet in 8. Könnyű kötésb. 4 fl. 45 xr. Kemény kötésb. 5 fl. 15 xr.

Foglalattya az I s ő Köttetnek: A' Vallás szeretetreméltó volta. A' Haza szeretet. Az el változott Törpe. Egy Ujj házass levelei barátjához. Mesék: A' Sas, a' Fülemlile és a' Madarak. A' Fülemlile és a' Szent Jánosbogár. A' Tengelitz és a' Madarász. A' Pók és a' Méh. A' Vándor ó. A' Légy Madárka. A' Kolibri. Fanni. Fejvelzteség.

Kertek eredete. A' Babilonai Független-kertek. Az Alcinousi Kertek. Laurentinum és Tuzcum. Petrarka Remetesége. Kachimir vagy az ártatlan Hegyek. Fata Morgana. Egy természeti Tünemény. A' Nemzetek külömbféle szokása a' Házasodáskor. Anekdoták. Epigrammák. Lalage Kleist szerént.

II. K ö t e t. Az általváltozott Törpe folytatása. Folytatása a' Nemzetek szokásainak a' Házasodáskor. Szeretet és Házasság. A' Módi. Mesék. A' Tükő. A' V. r. b és a' Gerlitze. A' Farkas a' Juh és a' Bárány. A' Szüzesség. Egy Allegória A' vén Tserfa. Amor és a' Pálma-fa. A' Tengelitz. Eliza. Remek a' Düsselldorfi Képpalotában. Az Embernek külömbféle Nemeiről. Fanni Hagyományai. Lerajzolása egy újj Kandalló Kementzének. Anekdoták. Nagy Sándor, és a' Halhatatlanság Forrása. A' Mozaik munkáról. A' nagy Sidó Gyűlésről, melly 1650 ik esztendőben. Magyar Országban tartatott. Száraz Etz'tet csinálni. Száraz Húslevet lehet készíteni. A' Bánás ezen Pogácsákkal. A' leg fainabb Porcellánt úgy meg csinálni, hogy el ne pattanjon akár mit tőtenek belé. Egy olly Regasztót csinálni, melly által törött Üveg, portzellán és agát olly helyesen öszvetapasztatik, hogy alig lehet elzre venni. Más mód. A' Naptól el lűtött Bört meg szépíteni. A' Kávét jó mosni. A' Tűzpróbáról Magyar Országba. Egy szer a' tűznek hamar mególtására. A' fűtölt Húsok megtartásáról. A' sikeretlen munka.

III K ö t e t. A' Kintsásó Mesék. A' Forrás és Tzatorna. A' Régiség. Tzulmira egy Arabiai Tündérmese. Eldorado egy Monda. A' Pilangó fogók. Az Oszlopokról. Egy Elmélkedés a' szép

mefíerségekből. Torn yok. Obeliscusok, és emléke-
 zetoízlópok. Az előbbi Elmélkedés Tóldalékja. Az
 Amazonok ütközete. A' régiek Márvány koporsói.
 A' fel fordított Terminus (Határkö). Promethéus.
 A' kilentz Músák. Diana és Endymion. Egy Ko-
 porsókő. Leirása egy palatának Berlinben. A' Fló-
 ra innepe. (A' Fő-béjárás felett) Apolló és Hia-
 zintb. Theseut. Theseus Győzedelme a' Minotauru-
 son. A' Hórák. Theseus és Pyrithou. Theseus és
 Ariádné. Proserp-na Elragadása. Ceres aldozatja
 (A' második bejárás felett) Szilenus. (A' harma-
 dik bejárás felett) Bakhus Tigrisektől vont szeke-
 rében. Az Olympiai játékok küszködése. Az ékes
 szóllás vetekedése. A' szekerezésben való veteke-
 dés. A' jutalmak osztogatása. Herkules. Herkules
 mennegzője az ifjúság Istennéjével (a' negyedik bé-
 járás felett) A' Windsori Erdő, Mylord Landown-
 hoz. Fanni Hagyományai folytatása Fanni Báró
 L. -hez — — — Báró L. -néhez B. -ra. A'
 vidám Természeti Poéta. A' fel élled: Pálztor Tir-
 sis Laurához. Laura Tirzishoz. A' legédesebb méz.
 A' Tanúnak hívott Liget. A' szépek szépe. A' há-
 borús zivatar Metastasióinak 6 ik Kan-átája szeréat.
 A' Rosához. Anekdoták. A' R-galmazás bűne é-
 se. A' két Szerecseny ifiú. Kof tár Apátur és Voi-
 ture. Kofztár így felelt. Hambroock Minister. Ma-
 an és a' Katona. Kerti Szama-Kabinet. A' Nem-
 zet tsinosodása.